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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους Υπουργούς Αγροτικής 

Ανάπτυξης &Τροφίμων 

Πολιτικής Προστασίας & Κλιματικής Κρίσης 

Υποδομών & Μεταφορών 

Εσωτερικών 

 

Θέμα : «Λήψη άμεσων μέτρων για αποκατάσταση ζημιών και προσβασιμότητας στις πληγείσες περιοχές 

του Ανατολικού Πηλίου για τη συγκομιδή των μήλων και λοιπών αγροτικών προϊόντων» 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως Αναφορά την Επιστολή του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου για τις ανυπολόγιστες καταστροφές που προκάλεσε η κακοκαιρία 

«Daniel» στην περιοχή. 

Όπως αναφέρεται στην Επιστολή, έχει καταστραφεί το σύνολο της εσωτερικής αγροτικής οδοποιίας, έχει 

καταστραφεί η οδική σύνδεση μεταξύ των χωριών του Ανατολικού Πηλίου, έχει διαλυθεί η οδική σύνδεση Ζαγοράς-

Βόλου και Ζαγοράς - Χορευτού όπου βρίσκονται Ψυγεία και Συσκευαστήριο του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ζαγοράς Πηλίου, κύριου πνεύμονα οικονομικής επιβίωσης για την περιοχή. 

Σε λίγες ημέρες θα ξεκινούσε κανονικά η συγκομιδή των μήλων ΖΑΓΟΡΙΝ, όμως η περιοχή έχει υποστεί τεράστιες 

ζημιές με αγροκτήματα να έχουν παρασυρθεί προς το Αιγαίο Πέλαγος, μήλα έχουν καταστραφεί, ενώ από την 

ανεμοθύελλα και τις χαλαζοπτωσεις δεν υπάρχει πρόσβαση στα αγροκτήματα με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να 

μην μπορούν να συγκομίσουν μήλα, κάστανα, ακτινίδια, ελιές. Η παραγωγή είχε ήδη προβλήματα από όλες τις 

κακές κλιματικές συνθήκες, από την άνοιξη και έπειτα. 

Ζητείται να ενεργοποιηθεί άμεσα κάθε διαθέσιμος μηχανισμός αποκατάστασης ζημιών, για να υπάρξει 

τουλάχιστον πρόσβαση στα αγροκτήματα τις αμέσως επόμενες ημέρες. Αν τα προϊόντα δεν συγκομιστούν 

καθόλου θα σημάνει απόλυτη οικονομική εξαθλίωση για την περιοχή. 

 
Επισυνάπτεται η Επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου Παρακαλώ για 

την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 11.09.2023 

 
Ο καταθέτων βουλευτής  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ ΠΗΛΙΟΥ 
Υπόψιν: 

 

Πρωθυπουργού κου. Μητσοτάκη 

Κοινοποίηση: 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Υπουργό Εσωτερικών 

Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 

Αντιπεριφερειάρχη Μαγνησίας και Σποράδων 

Βουλευτές Μαγνησίας 

Δήμαρχο Ζαγοράς-Μουρεσίου 

 
 
 
 
 

 
Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Κυρίες-οι Υπουργοί - Βουλευτές - Εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης. 

 
 

Ο τόπος μας βιώνει την απόλυτη καταστροφή και δυστυχώς, πλην ελαχίστων στιγμών, δεν υπάρχει 

καμία επικοινωνία. Διακόπτονται διαρκώς τηλεφωνία (κινητή και σταθερή), διαδίκτυο, ηλεκτρικό 

ρεύμα, νερό και παράλληλα έχει αποκοπεί η περιοχή οδικώς, ακόμα και δια θαλάσσης. Η εικόνα της 

καταστροφής δεν έχει φτάσει στην υπόλοιπη χώρα. 

 
 

Είναι κατεστραμμένο σχεδόν το σύνολο της εσωτερικής αγροτικής οδοποιίας, έχει καταστραφεί η 

οδική σύνδεση μεταξύ των χωριών του Ανατολικού Πηλίου, έχει διαλυθεί η οδική σύνδεση Ζαγοράς- 

Βόλου και Ζαγοράς - Χορευτού όπου βρίσκονται Ψυγεία και Συσκευαστήριο του Αγροτικού 

Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου, κύριου πνεύμονα οικονομικής επιβίωσης των συμπολιτών μας. 

 
 

Σε λίγες ημέρες, κανονικά, θα έπρεπε να ξεκινήσει η συγκομιδή των μήλων ΖΑΓΟΡΙΝ. Αυτή τη 

στιγμή, αγροκτήματα έχουν παρασυρθεί προς το Αιγαίο Πέλαγος, αλλά ακόμα και τώρα που 



3  

συντάσσεται η παρούσα επιστολή το πρωτοφανές καιρικό φαινόμενο συνεχίζεται. Παράλληλα 

ανεμοθύελλα και χαλαζοπτώσεις καταστρέφουν μήλα, ενώ το βασικότερο πρόβλημα είναι ότι για όσα 

αγροκτήματα "σταθούν όρθια" δεν θα υπάρχει πρόσβαση, από τους παραγωγούς - μέλη μας, σε 

αυτά. Το ίδιο και για άλλα, δευτερεύοντα σε ποσότητες προϊόντα, όπως κάστανα, ακτινίδια, ελιές. Η 

παραγωγή εντωμεταξύ είχε ήδη προβλήματα από όλες τις κακές κλιματικές συνθήκες, από την άνοιξη 

και μετά. 

 
 

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου, ιδρυθείς το 1916, συμπεριλαμβάνει περισσότερα από 

800 μέλη που αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 100% των αγροτών της Δημοτικής Ενότητας Ζαγοράς 

(Ζαγορά-Πουρί-Μακρυράχη), ενώ η αγροτική παραγωγή αποτελεί το βασικότερο τρόπο επιβίωσης 

των κατοίκων. Στον Συνεταιρισμό επίσης οι Ετήσιες Μονάδες Εργασίας ανέρχονται σε 120 περίπου. 

 
 

Ζητούμε να ενεργοποιηθεί άμεσα κάθε διαθέσιμος μηχανισμός αποκατάστασης ζημιών, για 

να υπάρξει τουλάχιστον πρόσβαση στα αγροκτήματα, τις αμέσως επόμενες ημέρες. Αν τα 

προϊόντα δεν συγκομιστούν καθόλου, θα σημάνει και η απόλυτη εξαθλίωση. 

 
 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση 
 

Εκ μέρους του Προέδρου κου. Κράββαρη Ιωάννη και του Διοικητικού Συμβουλίου του Α.Σ. Ζαγοράς 

Πηλίου 

 
 
 

 
-- 

 

Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου 

Τμήμα Επικοινωνίας 

+30 2426022517 (εσωτερ. 112) 

ZAGORIN 




